Giai toan 1op 9: Pap an bai 39 trang 57 SGK dai s0 tap 2
D¢ bai
Gidi phwong trinh bang cich dwa vé phwong trinh tich.
a) 3x2—7x—10)[2x2+ (1 =V5)x +V5-3]1=0;
b)x3+3x2-2x—6=0;
c) (x2—1)(0,6x+1)=0,6x>+x ;
d) (x2+2x—-5)2=(x>—x+5)*.
Huoéng dén giai

Puwa phuong trinh vé dang phwong trinh tich sau dé dp dung phwong phdp gidi phirong
trinh tich tim nghiém

AB=0& [A =
B=0
A=0
Hoac AAB.C=0< |B=0
C:=0

Dap an bai 39 trang 57 sgk giai tich 16p 9
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Gidi phurong trinh (2)ta 00 ‘A = (—1)? ~4.1.(-1) =1+4=5VA= V5> 0
Nén phuong trinh (2) c6 2 nghiém phan biét: o = 1-2\/5 o 12@

Vay phuong trinh c6 ba nghiém:

1-v5 14+/5
2 7$3 — 2 1

dy (22 +22 -5 =(22 —z+ 52 (22 + 22 -5 — (2 —24+5)2 =0
& (2 +2z—-5+2—z+5).
(2 +2x—-5—224+2—5)=0

& (222 4+2)(3z —10) =0
e=z(2zx+1)(3z-10) =0

1 10

Hoacz =0,z =—5 2= 3

Vay phuong trinh cé 3 nghiém.
a) {UG = 192
U7 = 384

b){ Ug — U = 72
Us — Uy = 144

c){u2+u5—u4=10
Uz + ug — us = 20
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